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NOTULEN van de bijzondere openbare en besluitvormende vergadering van de raad van de 
gemeente Diemen, gehouden op donderdag 12 september 2019 in het gemeentehuis te 
Diemen, aanvang 20.00 uur.

Aanwezig:
(*fractievoorzitters)

Voorzitter E. Boog

GroenLinks J.V. Douw, N. van Engelen*, R. van Rossum, Y. Yildiz-Kaya
D66 H. Berkhout, K. de Haan*, J.A. Pietersen, R. Poelwijk
VVD J.A. Jägers, E.H. Timmer, B.H.M. Wielage*
PvdA F.W. Geerts, S. Kuilman, N.C. Portegijs*
Ouderenpartij Diemen P.A. Prins*
Leefbaar Diemen L.R. Smits, J.G.M. Sikking*
Ons Diemen W. Advokaat

Wethouders J.D.W. Klaasse, A.J.M. Scholten, M.A. Sikkes-van den Berg 
(vanaf agendapunt 5)

Notulist J.B. Kammeraad
Griffier J.G. Nubé

Afwezig: M.P.H. de Graaff-Nijssen* (CDA), R. Herder (ODP), H. van ’t 
Riet (GroenLinks) 

1.A      Opening en mededelingen van de voorzitter

De VOORZITTER: dames en heren, van harte welkom bij deze bijzondere 
gemeenteraadsvergadering. Bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Herder, 
mevrouw De Graaff en mevrouw Van ’t Riet maar ik ben verheugd dat mevrouw Pietersen 
weer in ons midden is. Dus welkom terug in ons midden.
Ik wil allereerst aan het begin van de vergadering stilstaan bij het overlijden van oud-raadslid 
Maarten Israël en ik wil u verzoeken even te gaan staan als dat mogelijk is. Dames en heren, 
tijdens het reces ontvingen wij het droevige bericht dat de heer Maarten Jan Israël op 11 
augustus is overleden. Hij is 83 jaar oud geworden. Maarten Israël was samen met onder 
andere Piet van Diemen oprichter van de politieke partij Democraten Diemen. In 2002 haalde 
deze nieuwe partij meteen 2 zetels en werd de heer Israël in de gemeenteraad van Diemen 
gekozen. Zijn partij maakte ook enige tijd deel uit van de coalitie.
De heer Israël was uiteindelijk 12 jaar lid van deze raad. Sinds 2012 maakte hij deel uit van de 
VVD-fractie. Hij was een opvallend gemeenteraadslid met een markante persoonlijkheid. De 
heer Israël had een zeer kritische wantrouwende opstelling naar het college van B&W en 
schuwde de confrontatie niet. Hij wilde de boel opschudden, mensen wakker schudden. 
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Diverse malen had hij er ook schoon genoeg van en dan pakte hij zijn koffer en beende hij al 
voor het eind van de vergadering het gemeentehuis uit.
De heer Israël stelde in zijn raadswerking drie kernwaarden centraal: openheid, transparantie 
en toegankelijkheid maar ook zijn aandacht voor de bescherming van de privacy was 
kenmerkend. Een bekend idee uit zijn koker was het idee van de dorpsomroeper maar ook 
was hij een warm pleitbezorger van politieke cafés in De Omval om zo de communicatie naar 
de inwoners te verbeteren en de politiek toegankelijker te maken.
In 2014 kreeg de heer Israël een waardig afscheid in deze raad waarbij hij werd onderscheiden 
als lid in de Orde van Oranje-Nassau. Voor zijn maatschappelijke betrokkenheid, voor zijn 
werk in en buiten deze raad zijn wij hem veel dank verschuldigd en zeer erkentelijk. Wij 
wensen de nabestaanden van de heer Israël veel sterkte bij dit verlies en wij gedenken hem nu 
met een moment stilte.
Dames en heren, verdriet en vreugde liggen soms dicht bij elkaar want het is aan de andere 
kant ook weer een feestelijke avond. Hopelijk straks met de benoeming van een nieuwe 
wethouder maar ook omdat onze griffier vandaag jarig is, Hans Nubé. Dus Hans, van harte.
(applaus).
We vieren inmiddels ook dat Diemen inmiddels 30.000 inwoners heeft en dat ons 30.000e 
inwoner geboren is. Een prachtig lief meisje, Charlie Geertje Huijbrechts. U zag het 
misschien op de foto, een echte Diemenees want ze was thuis geboren alsof we dat helemaal 
zo konden regisseren. Dus dat is natuurlijk geweldig. U gaat het vanavond ook nog over 
Holland Park Zuid hebben in het kader van de groei en daarom dachten wij, die maquette 
laten we ook nog even staan. Dan kunt u ook zien waardoor die groei onder andere tot stand is 
gekomen.

1.B Vaststelling agenda

De VOORZITTER: zijn daar nog opmerkingen over? Dat is niet het geval.

2. Onderzoek en verslag commissie geloofsbrieven

De VOORZITTER: dan starten wij allereerst met het onderzoek en verslag commissie 
geloofsbrieven. Mag ik vragen aan de heren Jägers, Advokaat en De Haan om plaats te nemen 
in deze commissie en dan schors ik de vergadering voor vijf minuten.

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering.

De heer JÄGERS: dank u voorzitter. De commissie geloofsbrieven heeft de geloofsbrieven 
bekeken en de commissie ziet geen belemmering om de heer Sikkes-van den Berg te 
benoemen tot wethouder van de gemeente Diemen maar wel onder voorbehoud dat de raad 
ontheffing verleent voor het woonplaatsvereiste.
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3. Vragen van de raad aan beoogd wethouder

De heer PRINS: dank u voorzitter. Meneer Sikkes, u bent jonger dan uw twee voorgangers 
van GroenLinks en u heeft ook minder bestuurlijke ervaring. Wat is uw plus voor Diemen? 
Wat is uw meerwaarde voor Diemen als aanstaand wethouder?

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Voordat ik antwoord geef op uw vraag, meneer Prins, 
zou ik toch even van de gelegenheid gebruik willen maken om aan te geven dat ik dit toch wel 
een bijzonder mooi agendapunt vindt. Ik ken het niet, niet vanuit mijn huidige gemeente en 
ook niet vanuit andere gemeenten, maar ik vind het een mooi agendapunt en ik denk dat 
gemeenten hiervan wat kunnen leren want als raad laat je zien dat een wethouderbenoeming 
niet iets is van een partij, niet iets is van een coalitie maar iets is van een raad en alles wat de 
positie van de raad versterkt, daar vindt u mij aan uw zijde.
Om op uw vraag terug te komen. Ik hoop toch niet dat de Ouderenpartij Diemen aan 
leeftijdsdiscriminatie doet want dat zou toch wel heel jammer zijn maar los daarvan heb ik 
natuurlijk een heleboel andere ervaring te bieden. U heeft mijn cv mogen ontvangen en u zult 
daar geen bestuurlijke ervaring in de zin van wethouderervaring vinden maar ik denk dat mijn 
cv genoeg andere capaciteiten laat zien die een wethouder goed kan gebruiken in een 
gemeente als Diemen.

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Wij wilden ook van de gelegenheid gebruik maken 
om wat vragen aan u te stellen maar ook om ons gevoel over uw benoeming hier weer te 
geven want ik denk dat het ook goed is om in alle openheid te praten over hoe wij voelen over 
uw benoeming.

De VOORZITTER: dat kan bij punt 4, bij de benoeming van de wethouder als u het heeft 
over het proces.

Mevrouw WIELAGE: nee, dat is niet het proces maar meer over de persoon die voor ons 
staat.

De VOORZITTER: maar dan wel in de vorm van vragen aan deze kandidaat. Dus als u 
opmerkingen heeft verzoek ik u om dat bij punt 4 te doen. Dan kunnen eventueel ook andere 
fracties daarop reageren. Dit is echt vragen aan de kandidaat-wethouder.

Mevrouw WIELAGE: maar wij willen dus voor de stemming wel ons verhaal kwijt want bij 
punt 4 is al de stemming.

De VOORZITTER: daar krijgt u alle ruimte voor bij punt 4.

Mevrouw WIELAGE: want daar staat benoeming wethouder en afleggen eed of belofte?

De VOORZITTER: het staat elke fractie vrij om daar het woord over te voeren. Dus die 
ruimte krijgt u straks.
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Mevrouw WIELAGE: dat hadden wij niet zo begrepen, dat kan ik hier ook niet uithalen. Het 
staat er ook niet want er staat besluit en brief aan de raad.

De VOORZITTER: u kunt bij elk agendapunt het woord voeren. Dat is het elementaire recht 
van een raadslid.

Mevrouw WIELAGE: maar dan mag dat toch ook nu, op dit moment?

De VOORZITTER: nee want dat is de orde van de vergadering. U moet het bij het juiste 
agendapunt doen.

Mevrouw WIELAGE: dan hebben wij verwarring alom. Zo ziet u maar, dit doen wij 
gelukkig niet ieder jaar en vaak hebben we de wethouders van tevoren al uitgebreid gesproken 
of kennen ze al, dus dan hoeven we helemaal niet uitgebreid nog vragen te stellen.
Wij hebben 3 vragen aan u. Kunt u uw betrokkenheid en kennis van de randstedelijke 
omgeving als Diemen toelichten? Wij maken ons zorgen over relevante werkervaring. Wij 
hebben uw cv gelegen en daar snappen we iets niet helemaal in want zowel op LinkedIn als 
op uw cv staat dat u vanaf 2008 werkzaam bent als vrijgevestigd orthopedagoog en volgens 
ons ben je pas orthopedagoog als je een master hebt gehaald en dat heeft u, als ik naar uw cv 
kijk, gehaald in 2016. Dus klopt het dat u vanaf 2016 orthopedagoog bent en dus pas twee jaar 
werkzaam bent als orthopedagoog? Wij zijn ook benieuwd, want u heeft wel gestudeerd in die 
jaren, hoe u werk en studie heeft gecombineerd tot het feit dat u hier zit. Kunt u daar iets over 
zeggen hoe u hier gekomen bent en de manier waarop u zich heeft voorbereid?

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Ik hoop dat u vaak sollicitatiecommissies doet want dit 
lijkt er bijna op. Ik kan mij voorstellen dat u die vragen heeft en zeker die ten aanzien van het 
jaartal. Dat is een omissie van mijn kant want ik ben wel al 10 jaar als vrijgevestigd 
praktijkhouder aan het werk maar niet als vrijgevestigd orthopedagoog. Dat kunt u eruit halen. 
Dat heeft u ook gedaan. Dus dat hoeft verder wat mij betreft geen uitleg.
Ik ben een harde werker, mevrouw Wielage, en ik heb fulltime gestudeerd en daarnaast 
fulltime gewerkt. Dat is nog nooit een probleem geweest. Ik heb een hele lieve man die mij 
daar volledig in ondersteund en wij kunnen er zelfs een gezin mee draaiende houden. Dus ik 
denk dat u een hardwerkende wethouder krijgt die staat voor de gemeente, die staat voor haar 
inwoners, die de samenwerking opzoekt, die weet wat het is om op te moeten boksen tegen 
andere grote gemeenten in de omgeving en ik denk dat u daarmee, als ik dat van mijzelf mag 
zeggen want een ander zal het niet voor mij doen, goud in handen heeft.

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Die laatste opmerking begrijp ik niet helemaal 
maar ik begrijp dat uw cv niet klopt. Dus dat u niet vanaf 2008 vrijgevestigd orthopedagoog 
bent maar ik begreep niet helemaal wat u nou wel bedoelde. Dus vanaf 2016 bent u 
vrijgevestigd orthopedagoog en daarvoor had u wel een praktijk?
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De heer SIKKES: dank u voorzitter. Jazeker, daarvoor had ik zeker een praktijk. Ik was 
ambulant begeleider als zelfstandige en dan heb je een praktijk als coach en coach is een 
vrijgevestigd beroep.

De heer SIKKING: dank u voorzitter. Ik hoop niet dat ze later onze naam gaan verwarren 
want die verantwoordelijkheid wil ik niet hebben. U woont in Sint Nicolaasga en dan moet u 
naar Diemen toe. Wat is ongeveer de reistijd die u per dag zal moeten afleggen?

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Dat ligt eraan op welk moment van de dag u dat doet en 
met welk vervoermiddel u dat doet.

De heer SIKKING: hoe doet u dat dan?

De heer SIKKES: ik hoop het op zeer korte termijn op de fiets te doen en dan het liefst 
binnen 10 minuten.

De heer SIKKING: dank u voorzitter. Ik had een serieuze vraag maar ik heb ook een leuke 
vraag: wie is eigenlijk grute pier?

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Dat zou u eigenlijk aan mijn man moeten vragen want 
die is echt de oprjochte Fries zoals dat zo mooi hjit. Grutte Pier is een volksheld uit Wargije 
die voor de Friezen opkwam ten tijde van de Spaanse oorlog.

De VOORZITTER: u kent hem ook meneer Sikking?

De heer SIKKING: voorzitter, ik ken hem alleen van een biermerk.

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Ik wil de heer Sikkes-van den Berg van harte 
welkom heten in de gemeente Diemen en ik heb niet een vraag aan hem maar wel een 
uitnodiging. Ik las vandaag in het Diemer Nieuws dat hij stage wil lopen op allerlei plekken in 
de gemeente Diemen en ik nodig hem graag uit om een keer een kort dagdeeltje stage te 
komen lopen bij de fractie van de Partij van de Arbeid.

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Als de verwachtingen van tevoren helder zijn neem ik 
die uitnodiging natuurlijk van harte aan.

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Twee vragen. Ik heb vandaag uw cv gezien en het viel 
mij op dat er huidige functies staan maar geen voormalige functies. Heeft u daarvoor ooit 
misschien een bijbaantje gehad of andere functies? Puur uit interesse.

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Ik heb altijd geleerd dat je je cv niet langer terug moet 
laten gaan dan 10 jaar want anders is het alleen maar vulling. Dus mijn bijbaantjes vallen er 
dan automatisch vanaf maar als u het op prijs stelt, ik heb jaren bij de Vivium gewerkt. Dat is 
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een zorgorganisatie die onder andere een huis in Weesp heeft en in Naarden en Bussum. Daar 
werkte ik in de keuken, ik maakte er kamers schoon en ik zat bij de technische dienst en 
daarnaast heb ik bij Oud Valkeveen gewerkt als entertainer. Dus wie weet kan dat hier nog 
van pas komen.

De heer DE HAAN: dat kan in Diemen zeker van pas komen. De tweede vraag. U weet 
inmiddels enige tijd dat u wellicht wethouder van Diemen wordt. Ik denk dat u zich ook de 
afgelopen maanden een beetje heeft ingelezen en wellicht rondgefietst en rondgekeken. Wat is 
uw indruk van Diemen op dit moment? Het mag eerlijk.

De heer SIKKES: dank u voorzitter. Dat de wil en de neiging om hier naartoe te verhuizen 
alleen maar groter is geworden. Het mooie dorpse van Diemen tegen de stad aan. Het 
winkelen in Amsterdam maar het wonen in Diemen, zoals ik dat ergens zo mooi las, spreekt 
ons heel erg aan en ook mijn man en mijn zoontje zullen hier denk ik heel blij worden.

4. Benoeming wethouder en afleggen eed of belofte

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Wij zijn heel blij en trots dat we Martijn 
Sikkes-van den Berg kunnen voordragen als wethouder namens GroenLinks Diemen. Wij zijn 
als fractie heel erg blij dat hij gesolliciteerd heeft en dat hij hier zo voortvarend aan de gang 
wil gaan.

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Wij kennen u nog niet zo goed. Dat is een feit maar 
we hebben er vertrouwen in dat GroenLinks een zorgvuldige keuze heeft gemaakt. We geven 
u graag een kans en hopen op een mooie samenwerking de komende jaren. U heeft een aantal 
pittige dossiers liggen, dus sterkte zou ik bijna zeggen.

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De VVD heeft afgelopen zaterdag prettig 
kennisgemaakt met u en uw familie en onze eerste indruk is die van een vriendelijk en rustig 
persoon maar wij hebben ook onze zorgen en ik zei net al, die willen we vanavond toch 
uitspreken ondanks wat u net heeft gezegd, namelijk over de betrokkenheid en kennis van een 
randstedelijke omgeving als Diemen. Wij maken ons zorgen over de relevante werkervaring 
en de intentie om te komen wonen in Diemen. 
In de optiek van de VVD is een belangrijke kracht van gemeentelijk bestuur de lokale 
betrokkenheid en verwevenheid. Dicht bij de inwoners zodat je weet wat er speelt en leeft en 
het kan een keer gebeuren dat er geen ervaren talent is binnen de Diemense afdeling van een 
partij op een bepaald moment. Ervaring is op dat moment waarschijnlijk cruciaal voor de 
opgave waar de gemeente voor staat. Een wethouder is geen baan is ons altijd verteld, en dat 
zien we ook, maar een bestaan en dat kun je alleen goed volbrengen als je woont in of in ieder 
geval zeer dicht bij de gemeente woont waar je werkt. Het verbaast ons echter dat GroenLinks 
met uw voordracht voor de derde achtereenvolgende keer het niet is gelukt om een geschikte 
kandidaat wonend in Diemen te vinden. Als grootste partij na de gemeenteraadsverkiezingen 
werd deelgenomen met een lange lijst kandidaten, en complimenten daarvoor, maar we 
moeten toch vaststellen dat GroenLinks Diemen het besturen niet kan waarmaken met de 
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voordracht van een Diemense kandidaat en dit keer is het wel iemand heel ver weg uit een 
klein dorp in Friesland en u bent nog maar net gekozen in Provinciale Staten van Friesland en 
één termijn en nog een stukje fractievoorzitter geweest van een eenmansfractie maar wie weet 
hoe groot uw talent is. Dat gaan we uiteraard leren.
2,5 uur hebben we uitgezocht met de bus en de trein. Wij hebben ook heel veel vrienden in 
Friesland wonen en die zeggen het is echt niet te doen om vanuit dat plaatsje. Het is echt 2,5 
uur met de bus en de trein want u komt vast niet met de auto want dat wil GroenLinks niet. 
Dus dat wordt een hele trip. Dus daar wensen wij u ook veel succes mee en we hopen ook dat 
u snel een huis kunt vinden in Diemen. Het is de vorige wethouder niet gelukt. We bouwen 
sociale woningen bij en weinig middeldure huur. Dus we denken dat het een hele klus gaat 
worden voor u om een huis te vinden in Diemen of het moet een heel duur huis zijn. 
Bovendien zijn de huizenprijzen in Diemen heel erg hoog maar we hopen uiteraard met u dat 
dit snel gaat lukken.
Wij denken dat gezien de opgave waar Diemen voor staat een ervaren kandidaat, het liefst 
woonachtig in Diemen, gewenst is en aan beide criteria voldoet u niet maar de partij gaat over 
de voordracht van een kandidaat. Dat vinden wij ook en wij hebben u maar heel kort 
gesproken. Even een uurtje in de B&W-kamer. We hebben ook gevraagd om wat uitstel zodat 
we u nog even wat beter konden leren kennen en deze vragen misschien nog aan u zelf 
zouden konden stellen maar we werden onder druk gezet om vanavond al dit besluit ook 
namens de raad te nemen.

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Door wie bent u onder druk gezet?

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De burgemeester wilde per se vanavond de 
besluitvormende raad doen volgens mij.

De VOORZITTER: sorry mevrouw Wielage. Misschien even het proces. Het presidium 
neemt hier een besluit over en niet de burgemeester vindt. Daar maak ik echt bezwaar tegen. 
Het presidium neemt hier een besluit over en uiteindelijk heeft de meerderheid van het 
presidium besloten om dit vanavond te agenderen. Dus ik verzoek u echt om uw woorden te 
corrigeren want er ligt gewoon een besluit van het presidium. Nee, mevrouw Wielage, 
voordat u daarop reageert en dat u dat accepteert en dat u inderdaad aangeeft dat er een ander 
besluit ligt van het presidium en niet de burgemeester of dat er druk is uitgeoefend. U heeft 
inderdaad aangegeven dat u dit te vroeg vond. Dat is uw recht maar de meerderheid van het 
presidium heeft besloten om het vanavond te agenderen en de raad is vanavond akkoord 
gegaan. Dan had u aan het begin van de avond bij het vaststellen van de agenda alsnog het 
voorstel kunnen doen en dan had de voltallige raad daarover kunnen besluiten. Dat heeft u 
niet gedaan, dus ik stel het niet op prijs dat u deze woorden heeft gebruikt.

Mevrouw WIELAGE: voorzitter, dan mijn excuses daarvoor. Laat ik het opnieuw 
formuleren. Wij voelden ons als VVD onder druk gezet om vanavond dat besluit te nemen. 
Dat is ons gevoel.
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De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Dan herhaal ik mijn vraag: door wie voelde u zich 
onder druk gezet?
Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Het presidium heeft gekozen. Ik ga hier niet 
vertellen met hoeveel tegen hoeveel. Wij hebben die druk gevoeld. Wij hebben verzocht om 
uitstel en dat kon niet, laat ik het zo zeggen. Ik heb meerdere malen als fractievoorzitter van 
de VVD om uitstel gevraagd om op de gewone besluitvormende raad dit besluit te nemen.

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Ik zou het toch ook fijn vinden als mevrouw Wielage 
twee rollen scheidt, namelijk lid van het presidium en fractievoorzitter van de VVD. U heeft 
als lid van het presidium wellicht tegen gestemd. Er is een minderheid van het presidium dat 
heeft gezegd wij willen het niet agenderen vanavond. Dat heeft u gedaan als lid van het 
presidium en niet als vertegenwoordiger van de VVD.

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Ik heb in ieder geval gevraagd. Er staat ook 
fractievoorzitter van de VVD onder. Ik heb een mail gestuurd aan de leden van het presidium 
dat wij graag uitstel zien tot aan de reguliere besluitvormende raad, ook omdat er vanavond 
mensen niet aanwezig zijn. Daar was inderdaad geen meerderheid voor in het presidium. Dat 
klopt.

De VOORZITTER: ik moet opmerken dat de VVD vanavond geen voorstel aan het begin 
van de vergadering heeft gedaan om het anders te doen.

Mevrouw WIELAGE: maar we weten ook dat daar geen meerderheid voor is. Dus dat heeft 
geen zin en iets wat geen zin heeft gaan we ook niet voorstellen.

De VOORZITTER: we hebben hier ook gewoon democratische besluitvorming.

Mevrouw WIELAGE: in ieder geval, misschien verrast u ons want dat is het eind van mijn 
betoog en bent u een groot talent. We hopen dat voor u en voor Diemen want er spreekt ook 
een enorme commitment uit als iemand juist uit Friesland, uit zo’n kleine plaats, bereid is om 
zich te gaan vestigen in Diemen. Dus die kant zien wij ook en wij wensen u daarbij alle 
succes.

De VOORZITTER: dan gaan we over tot stemming. Het is een persoonlijke geheime 
stemming door middel van stembriefjes.

De heer PRINS: voorzitter, ik zou voor de stemming nog een kleine schorsing willen vragen.

De VOORZITTER: dan schors ik de vergadering voor vijf minuten.

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering.
De stembriefjes worden nu uitgedeeld.
Ik schors wederom de vergadering



9

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering.
Ik wil vragen of de leden van de commissie geloofsbrieven ook de commissie van 
stemopnemen wil vormen. Dat zijn de heer Jägers, de heer Advokaat en de heer De Haan.

De heer JÄGERS: dank u voorzitter. We hebben de stemmen geteld en de uitslag is als volgt: 
1 blanco stem, 5 stemmen tegen en 12 stemmen voor.

De VOORZITTER: hiermee mag ik dit besluit van de raad afhameren tot benoeming van de 
heer Sikkes-van den Berg. Gefeliciteerd maar allereerst natuurlijk de belofte afleggen en ik 
verzoek u naar voren te komen om de belofte af te leggen en ik verzoek iedereen te gaan 
staan. Allereerst vraag ik nog of u de benoeming aanvaardt?

De heer SIKKES: ja.

De VOORZITTER: dan kunnen we nu overgaan tot het afleggen van de belofte.
Ik verklaar dat ik om tot wethouder benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar 
en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn 
aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als wethouder naar eer 
en geweten zal vervullen.

De heer SIKKES: dat verklaar en beloof ik.

De VOORZITTER: van harte gefeliciteerd en heel veel succes.
(applaus)
Ik schors wederom even een paar minuten voor een rondje.

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering.

5. Ontheffing woonplaatsvereiste wethouder Sikkes-van den Berg

De heer PRINS: dank u voorzitter. In ieder geval succes toegewenst. Toen ik een jaar of vijf 
geleden terugkwam in deze raad was wethouder Grondel al zeven jaar wethouder in Diemen 
en had hij al zeven keer ontheffing gekregen van het woonplaatsvereiste. Ik zag toen geen 
reden om daar een punt van te maken want hij deed het prima. Ik heb na de benoeming van 
wethouder Nuijens ook twee keer voor de ontheffing gestemd maar ik heb in de 
raadsvergadering naar aanleiding van het aftreden gezegd dat ik vond dat een nieuwe 
wethouder uit Diemen moest komen. Dat vind ik nog steeds. Ik ken uit eigen waarneming wel 
zeven mensen, leden van de afdeling GroenLinks, die in principe wethouderabel zouden 
kunnen zijn maar toch heeft de fractie iemand van buiten Diemen voorgedragen en ik denk 
dat ik mij hierin serieus moet nemen naar aanleiding van de mening die ik in juni heb 
uitgesproken en ik zal dus ook tegen de ontheffing stemmen.
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Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De VVD stemt wel voor de ontheffing want we 
vinden uiteraard dat u de kans moet krijgen om een woning te zoeken in Diemen. Die heb je 
niet vandaag of morgen, dus wij gaan ervan uit dat dit binnen een jaar gaat lukken want dat 
reizen met de bus, 2,5 uur heen en terug, gaat het niet worden. Dus voor dit jaar gaan wij u 
ontheffing verlenen.

De heer SIKKING: dank u voorzitter. Heel moeilijk. Hoe lang gaat het duren? Twee jaar en 
een paar maanden tot de volgende verkiezingen. Dat is eigenlijk alles wat GroenLinks kan 
bieden. Daarna wordt het heel erg onzeker en wij vinden dus ook, net zoals de Ouderenpartij 
Diemen, dat een wethouder uit Diemen hoort te komen. Dat hebben we ook gevraagd aan 
GroenLinks. Helaas is dat niet gelukt, begrijpelijk. 
Wij willen als lokale onafhankelijke partij een statement afgeven dat wij geen ontheffing voor 
woonplaatsvereiste zullen afgeven. Dat doen we voor geen enkele wethouder en ook niet in de 
toekomst. Wij vinden dat het echt uit Diemen moet komen. Het zal waarschijnlijk niet zo’n 
probleem zijn omdat de intentie is om heel snel een woning te vinden. Ik hoop dat het ook 
heel erg gauw lukt maar helaas, wij kunnen u geen ontheffing van het woonplaatsvereiste 
geven.

De heer ADVOKAAT: dank u voorzitter. Ik weet niet of dat gebruikelijk is maar misschien 
kan de heer Sikkes een verklaring geven waarom hij de ontheffing aanvraagt en wat zijn 
ideeën daarover zijn om die ontheffing op korte termijn in te vullen.

De VOORZITTER: de ontheffing is niet gevraagd maar die moet verleend worden want 
anders is het ook niet mogelijk maar heeft u een concrete vraag aan de heer Sikkes?

De heer ADVOKAAT: dank u voorzitter. Misschien kunt u even een inkijkje geven wat 
nieuwe ideeën zijn hoe u op korte termijn in Diemen wilt gaan wonen.

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Ik zou mij graag willen aansluiten bij de vraag van de 
heer Advokaat. Het geeft ons wel een goed gevoel dat u al meerdere keren heeft aangegeven, 
ook zojuist nog, dat u graag op korte termijn echt in Diemen wilt wonen. Dat lijkt ons ook 
zeer verstandig, met name gezien de afstand die u zult moeten reizen en nog afgezien van het 
feit dat u als wethouder de eerste locoburgemeester zal zijn en dan is het ook belangrijk om 
dicht in de buurt te zijn mocht er iets gebeuren. Dus wij geven u graag de kans om hard op 
zoek te gaan naar een woning in Diemen. Wij hopen dat het zo snel mogelijk lukt maar we 
hebben er alle vertrouwen dat u daarvoor de nodige stappen gaat zetten en het zelf ook graag 
wilt.

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Ik denk wel dat we reëel moeten zijn. Ik ken een 
heleboel mensen die dolgraag in Diemen willen wonen. Die zijn ontzettend hard op zoek naar 
een huis en hebben ook nog geld maar het lukt niet. Dus ik ga niet aan iemand vragen om 
binnen een jaar te gaan verhuizen. Ik hoop dat het hem lukt maar of dat lukt, dat weet ik niet. 
We hebben wel gewoon een wet en daar staat in dat een wethouder ook van buiten de 
gemeente kan komen. Natuurlijk kun je daar verschillende gevoelens bij hebben maar laat ik u 
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nu zeggen: ik heb al heel wat wethouders meegemaakt in mijn leven en de kwaliteit van de 
wethouder was niet altijd in samenhang met zijn of haar woonplaats. Er kwamen dus slechte 
wethouders van buiten en van binnen de gemeente. Er kwamen goede wethouders van buiten 
en van binnen de gemeente en ik heb er alle vertrouwen in dat de heer Sikkes binnenkort zich 
in ieder geval gaat gedragen als een echte Diemenaar, ook als hij hier nog niet woont.

De heer ADVOKAAT: dank u voorzitter. Het was ook niet de kwaliteit in twijfel trekken, 
helemaal niet. Dat suggereert u nou een beetje. Ik vroeg of de heer Sikkes zelf zijn ideeën kon 
opperen hoe hij denkt in te vullen hier naartoe te verhuizen zo spoedig mogelijk.

Wethouder SIKKES: dank u voorzitter. Het is zoals uw raad zegt. Ik laat overal horen, wie 
het ook wil horen, dat de intentie er is om snel te verhuizen. Dus over die intentie is er 
volgens mij geen misverstand. Ik neem daar ook een heel gezin in mee en dan wordt het toch 
wel een poppenkast als die achter mij heel breed glimlachend daarbij staan te kijken. Dat laat 
onverlet dat wij allemaal wel eens, voor wie dat kan, een huis hebben gekocht en stap 1, dat 
heeft u ook allemaal kunnen lezen in de krant, is contact opnemen met een hypotheekadviseur 
want het gaat toch om een getal. Dat heb ik afgelopen maanden gedaan en dat is de eerste 
stap. Dan volgen daarna de gebruikelijke volgende stappen. Ik hoop niet dat u van mij vraagt 
om elke stap met u te delen maar ieder die geïnteresseerd is mag daar altijd naar vragen.

De VOORZITTER: dan gaan we nu naar besluitvorming. Welke fracties stemmen voor de 
ontheffing woonplaatsvereiste zoals voorgelegd? Dat zijn de fracties van PvdA, VVD, Ons 
Diemen, D66 en GroenLinks. Daarmee is het raadsbesluit aangenomen.
Ik sluit deze vergadering en dan gaan we over vijf minuten verder met de informatieve raad.

6. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 20.52 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 26 september 2019.

, de voorzitter

, de griffier


